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Voxel
Manželka mi  
uměle vytváří  
situace, abych  
byl pod tlakem
STRANY 8–9

Zprávy

Hejtmanství tlačí na stát  
kvůli vypořádání pozemků 
u turisticky atraktivních jezer
STRANA 5

Téma

V počtu dopravních nehod  
je Ústecký kraj jedním  
z nejrizikovějších v Česku
STRANA 7

Fo
to

: K
am

il 
Kl

eka
r



2

T I P Y v í c e  n a  w w w . z i t k r a j . c z

Zažijte jedinečnou noční prohlídku 
podzemních chodeb Terezína, osvět-
lenou pouze svíčkami a lucernami. 
Komentovaná trasa vás provede his-
torií pevnosti v doprovodu zkuše-
ných průvodců, kteří během přibližně 
50 minut přiblíží příběhy tohoto výji-
mečného místa. První skupina vyráží 
v 18:00 hodin, další následují každých 
20 minut až do poslední prohlídky ve 21:20 hodin. Vstupné je 150 korun pro 
dospělé, 100 korun snížené a 400 korun rodinné. Rezervace vstupenek je nut-
ná předem prostřednictvím GoOutu. Přijďte si užít tajuplnou atmosféru histo-
rického podzemí jen za svitu plamínků a s příběhy, které stojí za to slyšet.  gz

TAJEMNÉ PODZEMÍ  OSVÍT Í  JEN LUCERNY

20
25
11
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Ústecká zoologická zahrada se 
promění v místo, kde se advent-
ní čas snoubí s přírodou, pohád-
kami a radostí. Pro návštěvníky 
všech věkových kategorií zahrada 
připravila tři sváteční akce, které 
zpříjemní čekání na Vánoce a na-
bídnou netradiční zážitky v pro-
středí plném zvířat. Adventní at-
mosféra zavládne v zoo už 29. listopadu. Od 14:00 hodin bude areál 
patřit klidnému a pohodovému programu, který návštěvníky naladí na 
blížící se svátky. V podvečer, přesně v 17:00 hodin, se slavnostně rozsví-
tí vánoční strom. O několik dní později, 5. prosince, zavítá do zoo tradič-
ní mikulášská trojice – Mikuláš, anděl a čert. Od 14:00 do 16:00 hodin 
bude pro děti připravena nadílka plná sladkostí, úsměvů a pohádkového 
kouzla. Program vyvrcholí v 16:30 hodin, kdy se rozzáří Lumpeho hrá-
dek, který se promění v pohádkové místo plné světel a fantazie. 
Na Štědrý den, 24. prosince, bude zoo tradičně otevřena od 9:00 do 
14:00 hodin. Návštěvníci si mohou zpříjemnit čekání na Ježíška poklid-
nou procházkou mezi zvířaty, která také dostanou vánoční nadílku.  gz

MIKULÁŠ I  ŠTĚDRÝ DEN SE  ZVÍŘÁTKY

Zámecké konírny v Zákupech se 
od 12. do 14. prosince promění 
v kouzelné tržiště plné vánoční at-
mosféry. Popelčiny vánoční trhy 
nabídnou bohatý stánkový prodej 
s rukodělnými výrobky, dekorace-
mi, dobrotami i originálními dár-
ky pro blízké. Součástí programu 
bude pohádkové vystoupení s Po-
pelkou, které se během dne objeví hned několikrát. Díky menším scénám 
si návštěvníci užijí příběh zblízka a v osobní atmosféře. Chybět nebude 
ani slavnostní příjezd Popelky s družinou, zpěv dětí, animační hry a sou-
těže, střelba z kuše, bál s princem či večerní světelné představení. Trhy 
budou otevřeny v pátek od 15:00 do 19:00 hodin, během víkendu od 
10:00 do 18:00 hodin.  gz

ZÁMEK OŽIJE  POHÁDKOVÝM ADVENTEM 

Ve Staré papírně v Žatci se na konci listopadu opět ro-
zehraje adventní nálada. Regionální muzeum K. A. Po-
lánka zde od 27. do 29. listopadu pořádá tradiční vá-
noční jarmark, který každoročně přitahuje návštěvníky 
svou kombinací rukodělné tvorby, sváteční výzdoby 
a tvořivého programu. Prostory bývalé papírny se na tři 
dny promění v tržiště plné originálních výrobků. Od ad-
ventních věnců a svícnů přes zdobené perníčky, skleně-
né ozdoby a pletené košíčky až po koření a další drob-
nosti, které nesou rukopis šikovných řemeslníků. Návštěvníci zde mohou 
nejen pořídit dárky pro své blízké, ale i nasát atmosféru blížících se svátků. 
Součástí programu budou také tvořivé dílny pro děti i dospělé, které nabíd-
nou prostor pro vlastní fantazii a odpočinek od předvánočního shonu. Ote-
vřeno bude denně od 10:00 do 17:00 hodin a vstupné je dobrovolné.  gz

STARÁ PAPÍRNA SE  PROMĚNÍ  V  TRŽIŠTĚ

Fo
to

: P
evn

os
t T

ere
zín

Fo
to

: Z
ám

ek 
Zá

kup
y

Fo
to

: P
ixa

ba
y

  2. úterý  19.00                    muzikál 
350–590 Kč + A/7
P. Stone, J. Styne, B. Merrill: SUGAR                 
 3. středa  17.00                           charitativní koncert

prodej pouze ve škole                                    pořadatel: Speciální základní škola a Praktická škola ÚL, Pod Parkem 2788, p.o.  
XIII.VEČER PRO TICHÉ TLAPKY           
 5. pátek  10.00                    muzikál

jednotné vstupné 250 Kč                                                  zadáno pro školy
K. Svoboda, J. Štaidl, Z. Podskalský, Z. Podskalský jr.: NOC NA KARLŠTEJNĚ   
  6. sobota  19.00                  komedie
předprodej www.vstupenkyusti.cz                             pořadatel: Agentura FOR
R. Vencl: PŘÁNÍ                                                            
  7. neděle  17.00                    baletní koncert
250–490 Kč + N/7                          cca 1.10
PROMĚNY                                                          
  8. pondělí  17.00                    koncert
jednotné vstupné 150 Kč                   pořadatel: ZUŠ E. Randové
VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ E. RANDOVÉ                               
10. středa  19.00                          balet
250–490 Kč                           cca 2.20 
P. I. Čajkovskij:  LOUSKÁČEK                
11. čtvrtek  10.00                              balet
jednotné vstupné 190 Kč                                                     zadáno pro školy 
P. I. Čajkovskij:  LOUSKÁČEK                                    
12. pátek  10.00                               balet
jednotné vstupné 190 Kč                                                  zadáno pro školy 
P. I. Čajkovskij:  LOUSKÁČEK                                 
12. pátek  18.00                       koncert
jednotné vstupné 300 Kč              pořadatel: Ústecký dětský sbor, z.s. 
VÁNOČNÍ KONCERT ÚSTECKÉHO DĚTSKÉHO SBORU A JEHO HOSTŮ                
14. neděle  15.00                        koncert   
250–490 Kč
ADVENTNÍ  KONCERT                                      
15. pondělí  19.00                           muzikál
350–590 Kč                           cca 2.50 
J. Herman, M. Stewart: HELLO, DOLLY!  
17. středa  19.00                       koncert
předprodej www.ARTPRESTO.cz
S LÁSKOU KAMILA – VÁNOČNÍ TOUR 2025 Hostem večera Daniel Hůlka
19. pátek  19.00                     koncert
250–490 Kč
VÁNOČNÍ KONCERT A. Vivaldi: Gloria RV589 a J.J. Ryba: ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ                      
20. sobota  17.00                   koncert
250–490 Kč
VÁNOČNÍ KONCERT A. Vivaldi: Gloria RV589 a J.J. Ryba: ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ 
21. neděle  17.00                     muzikál
350–590 Kč  
P. Stone, J. Styne, B. Merrill: SUGAR                                                                                                                                                  
22. pondělí  17.00                               koncert
100–200 Kč  pořadatel: YMCA ÚL
VÁNOČNÍ BALETNÍ KONCERT                                  
Ukázky a skladby baletních variací žáků nejen z ústeckých tanečních škol s vánoční tématikou. 
Finančně podpořeno Magistrátem města Ústí nad Labem

26. pátek  18.00                     koncert
300 Kč, děti + ZTP 150Kč               pořadatel: Benda Arts, z.s.

VÁNOČNÍ KONCERT BENDOVA KOMORNÍHO ORCHESTRU A JEHO HOSTŮ  
29. pondělí  17.00                            balet
250–490 Kč                             cca 2.20 
P. I. Čajkovskij:  LOUSKÁČEK                                             
31. středa  15.00                                                muzikál - silvestrovské představení  
450–850 Kč bez slev i bez kupónů                 cca 2.30   
K. Svoboda, J. Štaidl, Z. Podskalský, Z. Podskalský jr.:  NOC NA KARLŠTEJNĚ  

www.dmul.cz
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

SEZÓNA 2025/26
PROSINEC / DECEMBER 2025

Krásné vánoce a šťastný nový rok 2026, vám přeje vaše divadlo.
www.dmul.cz
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Kulisy kraje zazáří v minisérii 
o životní cestě slavné atletky 
Lounsko – Silný příběh mezivá-
lečné atletky Zdeny Koubkové 
ožívá v nové minisérii Rekord-
woman, kterou natáčí režisér 
Dan Wlodarczyk. Filmaři si 
pro natáčení vybrali osm lo-
kací v Lounech a okolí, včetně 
zámku Pátek, Velodromu Lou-
ny, výstaviště, vyhlídky Raná 
či vesnice Lukov u Ředhoště. 
Významnou roli hraje i samot-
né centrum města, kde štáb 
strávil devět natáčecích dnů.

Minisérie sleduje životní 
cestu sportovní hvězdy, která 
ve 30. letech lámala světo-
vé rekordy a po vítězství na 
Světových ženských hrách 
v Londýně v roce 1934 veřej-
ně vystoupila se svou interse-
xualitou. Proměna v Zdeňka 
Koubka vyvolala tehdy nej-
větší skandál české atletiky. 
„Je to příběh vůle, vnitřního 
boje a svobody volby,“ říká 
kreativní producentka Klára 
Follová.

Šestidílný projekt vzniká 
jako Oneplay Originál ve spo-
lupráci s Filmovou kancelá-
ří Ústeckého kraje. V hlavní 
roli se představí Petr Uhlík, 
po jeho boku se objeví Josef 
Trojan, Filip Březina, Ondřej 
Malý, Eva Podzimková, Marek 
Lambora, Elizaveta Maximo-
vá a Andrea Uhlík Berecko-
vá. Hejtman Ústeckého kraje 
Richard Brabec ocenil návrat 
filmařů do regionu, který pod-
le něj nabízí jedinečné lokace 
a zároveň podporuje místní 
ekonomiku.  gz

INZERCE

Výjimeční mamuti mají svůj web
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realcentrum cars s.r.o.

REALCENTRUM Cars s.r.o.
Podhoří 374/2a, 400 10 Ústí nad Labem
Tel.: 472 744 039 | E-mail: kia.prodej@realcentrum.cz | www.kia-usti.cz

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 (WLTP). Kia Sportage: 4,9–7,9 l/100 km, 129–180 g/km.  
Vyobrazení vozidla je pouze ilustrativní a může obsahovat doplňkovou výbavu. Pro bližší informace navštivte www.kia-usti.cz

Nová Kia Sportage.
Za každým sportem hledej Sportage. 

Ústí nad Labem – Na stavbě Justič-
ního paláce v Ústí nad Labem 
archeologové objevili jedno 
z nejvýznamnějších pravěkých 
nalezišť v Česku. Na ploše přes 
tisíc metrů čtverečních odha-
lili tisíce kostí, stovky nástrojů 
a důkaz, že lovci mamutů puto-
vali i severem Čech. S napros-
to unikátním nálezem tábořiš-
tě lovců mamutů se veřejnost 
může seznámit na stránkách 
mamutiusti.cz, který nabízí i vir-
tuální prohlídku. Největší část 
nálezu tvoří pozůstatky devate-
nácti mamutů, ale i sobů, koní či 
srstnatých nosorožců. Archeo-
logové objevili ohniště a pracov-
ní plochy, které dokládají život 

komunity před 24 tisíci lety. Pod-
le archeologa Petra Lisska jde 
o objev, který přepisuje dějiny 
pravěku v regionu a potvrzuje, 
že lovci mamutů táhli i do sever-
ních Čech. Výzkum výrazně zpo-
malil stavbu Justičního paláce, 
jejíž dokončení se posunulo na 
rok 2028 a rozpočet se navýšil 
o stovky milionů.  gz

K tolika srážkám se zvěří došlo na silnicích Ústeckého kraje 
za uplynulý půlrok. Podle SRNA indexu a záznamů z tísňové 
linky se jedná o střety, jejichž odhadovaná výše škod přesáhla 
52 milionů korun. V přepočtu na délku silniční sítě to znamená, 

že v kraji došlo ke střetu vozidla se zvířetem každého 4,6 kilometru. Nejrizikovějším 
místem v celém kraji je dlouhodobě část silnice I/13 v katastru obce Vrskmaň mezi 
Mostem a Jirkovem. Na pouhých 738 metrech zde bylo zaznamenáno 19 střetů, což 
z něj činí nejnebezpečnější úsek v celé České republice.  gz
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Do teplárenství putuje 20 miliardDo turistiky kraj 
nasype miliony

Začala rekonstrukce unikátní lanovky na Komárku

Šmejdi lákají  
na levné energie

Ústecký kraj – Energetika na se-
veru Čech prochází největší 
proměnou za poslední desetile-
tí. Uhelné zdroje postupně mizí 
a místo nich vznikají moder-
ní teplárny na plyn a biomasu, 
nové horkovody i chytrá řešení 
pro domácnosti. Cílem je jedi-
né. Aby lidé v Chomutově, Ka-
dani, Klášterci nad Ohří či Ústí 
nad Labem měli i po konci uhlí 
jistotu tepla za rozumnou cenu. 
„Zajištění dodávek tepla na dal-
ší desítky let je pro mě prio- 
ritou. Výhodou je spolehlivý 

partner v podobě Skupiny 
ČEZ,“ říká hejtman Ústeckého 
kraje Richard Brabec.

Do teplárenství v regionu 
ČEZ plánuje investovat přes 
20 miliard korun. Prunéřov 
a Tušimice se mění v základ-
ní pilíře nové energetiky. Už tu 
běží první plynové kotelny, při-
pravují se zdroje na biomasu 
a vzniká horkovod do Kadaně. 
„Budujeme moderní a ekologic-
kou energetiku, která bude mít 
příznivý vliv na život obyvatel,“ 
vysvětluje člen představenstva 

ČEZ Jan Kalina. „Nová teplár-
na Prunéřov se stane základem 
centrálního zásobování teplem, 
nově připojíme i Kadaň,“ dodal 
generální ředitel ČEZ ESCO Ka-
mil Čermák.  gz

Fo
to

: Č
EZ

 / O
ta 

Sc
hn

epp

Ústecký kraj – Přes 38 milionů 
korun poputuje na podporu 
cestovního ruchu v regionu. Pe-
níze budou využity především 
na zlepšení turistické infra-
struktury. Například na výstav-
bu cyklotrasy v Rybništi, cyklo-
stezky Karolínino údolí v Dolní 
Poustevně nebo Poustevenské 
spojky u Vilémova. Podle kraj-
ské mluvčí Magdaleny Fraňko-
vé se počítá i s investicemi do 
zimní turistiky.

Ještě před začátkem sezony 
se dočká vylepšení běžkařská 
stopa Dlouhá louka na Teplic-
ku. Kraj podpoří také pořízení 
sněžné rolby pro údržbu běžec-
kých tratí v Krušných horách, 
které patří mezi oblíbené cíle 
zimních návštěvníků.

Zastupitelé schválili i indivi-
duální dotace pro města v zóně 
UNESCO.  gz

Teplicko – Rekonstrukce lanové 
dráhy na Komáří vížku v Krup-
ce byla oficiálně zahájena. 
Podle provozovatele Adolfa 
Vítů se jedná o dlouho připra-
vovaný projekt moderniza-
ce obou stanic této jedineč-
né technické památky, která 
je součástí Hornické kulturní 
krajiny Krupka, zapsané na 
Seznamu světového dědic-
tví UNESCO. „Cílem je zacho-
vat historický vzhled lanovky 
ze 60. let 20. století a zároveň 
zlepšit komfort pro návštěv-
níky i provozovatele,“ sdělil 
ředitel Vítů. Hotovo by mělo 
být přibližně do roka a provoz 
lanovky zůstane po dobu prací 
zachován.

Dolní stanice se dočká úpra-
vy venkovního prostoru a tera-
sy v retro stylu, opravy fasá-
dy, repasování oken a dveří, 
modernizace sociálního záze-
mí a vybavení bufetu. Přibude 
také veřejně přístupná expozi-
ce o historii lanové dráhy. Hor-
ní stanice projde částečným 

zateplením, dostane nové vnitř-
ní uspořádání, moderní instala-
ce a tepelná čerpadla. Vznikne 
technická místnost a dílna pro 
údržbu sedaček, kde budou pro-
bíhat i komentované prohlídky. 
Náklady na rekonstrukci činí té-
měř 15 milionů korun bez DPH, 
z toho až 85 % by měla pokrýt 
dotace.

Lanová dráha na Komáří víž-
ku je nejstarší provozovanou 
lanovkou svého typu ve střed-
ní Evropě. Citlivá modernizace 
má za cíl nejen zachovat její pů-
vodní charakter, ale také zvýšit 
atraktivitu pro turisty, posílit 
regionální identitu a podpořit 
rozvoj cestovního ruchu v Kruš-
ných horách.  gz
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Ústecký kraj – Energetický regu-
lační úřad řeší vzrůstající počet 
stížností na podvodné prodej-
ce energií, kteří obcházejí do-
mácnosti, obce i firmy. Nabíze-
jí zdánlivě výhodné smlouvy, 
ale ve skutečnosti často vedou 
k vyšším nákladům a zbytečným 
poplatkům. „Metody podvodní-
ků často působí jako z absurd-
ního filmu. Od falešných plných 
mocí po nevyžádané poraden-
ství,“ upozorňuje odborník na 
srovnávání cen energií Lukáš 
Kaňok. Lidé si podle něj mnohdy 
ani nevšimnou, že podepsali zá-
vaznou smlouvu s energo- 
šmejdem. Vedle klasických tri-
ků se objevují i podvodníci, kte-
ří posílají falešné e-maily nebo 
SMS zprávy s logem energetic-
ké firmy. Tvrdí, že jde o přeplat-
ky, státní příspěvky nebo nutnou 
aktualizaci údajů.  gz

Svědek lásky Oldřicha a Boženy byl oceněný
Lounsko – Majestátní dub, kte-
rý podle pověsti spojil knížete 
Oldřicha a prostou dívku Bože-
nu, se stal letošním Stromem 
roku. Roste v Peruci na Loun-
sku a svými kořeny i příběhem 
hluboce zakořenil v srdcích lidí 
– v anketě Nadace Partnerství 
získal nejvíce hlasů ze všech 
finalistů. Symbol Ústeckého Fo
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kraje, který už přes tisíc let 
odolává času i živlům, si letos 
vysloužil nejen obdiv veřejnos-
ti, ale i odborné ošetření od ar-
boristů.

Dub nominovaly Iva Hluš-
tíková a Jitka Kržová společ-
ně s dětmi z Lesního klubu 
Kořínek. Vyhrál v konkurenci 
10 stromů z celého Česka.  gz
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Rekonstrukce mostu se prodraží
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Dlouhá jízda už je 
znovu jako nová

Ústí nad Labem – Jedna z nejdů-
ležitějších dopravních tepen 
v krajském městě spojující cen-
trum města se Střekovem, zů-
stává kvůli rozsáhlé rekonstruk-
ci uzavřená. Otevření Benešova 
mostu je plánováno nejpozdě-
ji na konec roku 2026, přičemž 
kompletní dokončení stavby má 
proběhnout do 30. března 2027. 
Podle vedení kraje je právě do-
držení těchto termínů klíčové 
pro získání přislíbené dotace ve 
výši 519 milionů korun.

Stavební práce se oproti 
původním plánům prodraží. 

Aktuálně rekonstrukce chátra-
jícího mostu vychází na 659 mi-
lionů korun, což je zhruba 

o 30 milionů více, než stanovo-
vala původní smlouva. Důvo-
dem jsou nutné úpravy projek-
tu, kvůli statickému posouzení 
bylo nutné změnit způsob za-
ložení pilířů. Další náklady při-
nesly práce na mostních závě-
rech a kanalizaci.

Podle mluvčí Ústeckého kraje 
Magdaleny Fraňkové se již po-
dařilo dokončit ocelovou kon-
strukci, po které bude pod mos-
tem jezdit závěsný vozík. Ten 
umožní přístup k spodní části 
konstrukce a usnadní další sta-
vební zásahy.  gz

Děčín – Jedna z největších in-
vestic posledních let v Děčíně, 
obnova barokní rampy Dlou-
há jízda, je dokončena. Téměř 
300 metrů dlouhá příjezdo-
vá cesta vznikla na přelomu 
17. a 18. století a nyní se po 
roce a půl prací opět otevírá 
veřejnosti. Rekonstrukce pro-
bíhala ve spolupráci s památ-
káři, původní asfalt nahradi-
la žulová dlažba, opravily se 
chodníky, balkonky i všechny 
tři brány.

„Dlouhá jízda byla dlouho-
době v havarijním stavu, její 
oprava byla nezbytná,“ uvedl 
primátor Jiří Anděl. Součástí 
projektu je i rekonstrukce Rů-
žové zahrady, která má být do-
končena na jaře 2026. Na celý 
projekt město získalo dotaci 
82 milionů korun z evropského 
programu.  gz

Dělníci odkryli  
nápis z minulosti

Litoměřice – Opravy nejrůzněj-
ších areálů a budov mnohdy 
odhalí i nečekaná tajemství. 
Jako v případě renovace šaten 
a převlékáren na městském 
koupališti na Písečném ostro-
vě v Litoměřicích. Při škrabá-
ní vrstev malby na zdi se před 
dělníky postupně začal rýsovat 
německý nápis Leitmeritzer 
Elbschlossbiere, což v překla-
du znamená litoměřická lab-
skozámecká piva.

„Jde o propagaci Labsko-
zámeckého pivovaru, který 
dříve sídlil v areálu bývalých 
mrazíren. Dá se předpokládat, 
že nápis pochází z počátku 
20. století, nejspíše z období 
první republiky,“ vysvětlil mís-
tostarosta města Jiří Adámek 
a dodal, že radnice s ohledem 
na historický odkaz zvažuje, 
že nápis na koupališti pone-
chá.  lt
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Řidiči dodávek mají smůlu v Ústí, Teplicích a v Mostě
Ústecký kraj – Parkování na 
sídlištích patří dlouhodobě 
k nejčastějším problémům se-
veročeských měst. Nedosta-
tek míst, odstavené dodávky 
a omezený prostor kompliku-
jí život obyvatel i průjezdnost 
ulic. Samosprávy proto hledají 
způsoby, jak situaci řešit.

Například Most spustil pro-
jekt, který omezuje stání do-
dávkových vozidel v obytných 
zónách. První lokalitou, kde 
nová pravidla platí, je Topo-
lová ulice. Osobní auta mo-
hou v oblasti nadále parkovat 
bez omezení. „Jedná se o pi-
lotní projekt, jehož cílem je 

otestovat nové dopravní řeše-
ní v této lokalitě a vyhodnotit 
jeho přínosy i případné pro-
blémy,“ uvedl primátor Marek 
Hrvol.

Zákaz parkování dodávek 
na některých sídlištích už pla-
tí i v Teplicích a Ústí nad La-
bem.  gz
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Hejtmanství tlačí na stát kvůli 
vypořádání pozemků u jezer

V centru lázeňských Teplic vyroste hotel Hilton

Pod hradem vyrostly 
nové ferraty

Ústecký kraj – Ministerstvo 
průmyslu a obchodu plánuje 
bezúplatně převést pozemky 
u jezera Milada na obce, ale 
zatím připravuje návrh, který 
musí projít připomínkováním 
mezi jednotlivými úřady. Finál-
ní rozhodnutí má padnout až 
na konci roku 2026, což je pod-
le vedení Ústeckého kraje ne-
přijatelně pomalé.

„Občané tohoto kraje už za 
těžbu zaplatili dost. Zdravím, 
krajinou i životními příležitost-
mi. Teď je na státu, aby udělal 
vstřícný krok a umožnil samo-
správám rozhodovat o své bu-
doucnosti. Pozemky se musí 
bezplatně převést na města 
a obce, ne až za rok nebo dva, 

Teplice – Centrum lázeňského 
města čeká zásadní proměna. 
Na náměstí Svobody má vyrůst 
pětihvězdičkový hotel Hilton, 
za jehož projektem stojí develo-
perská společnost JTH podnika-
tele Jaroslava Třešňáka. Prvním 
krokem je však demolice budo-
vy bývalého Telecomu z roku 
1988, která by měla zmizet do 
konce roku. Dvanáctipodlažní 
hotel s prosklenou fasádou na-
vrženou Atelierem EIS.CZ má 
doplnit lázeňskou zónu a stát 
se její novou dominantou.

Projekt počítá s kongresovým 
sálem, 168 pokoji a 52 apartmá-
ny, moderními lázněmi s termál-
ní vodou, restaurací, wellness 
zónou, bazény i dětským svě-
tem. Stavba má začít po získání 
povolení v příštím roce, otevření 
se plánuje na rok 2029. Teplice 
se tak stanou druhým městem 
v republice, kde Hilton působí.

Plány však budí rozporuplné 
reakce. Část veřejnosti označu-
je hotel za betonové monstrum 
a kritizuje jeho umístění na ná-
městí.  gz

Vizualizace budoucího hotelu Hilton 
na teplickém náměstí Svobody. 
� Zdroj: Atelier EIS

Most – Skalní masiv pod hradem 
Hněvín nabízí novou sportovní 
atrakci. Šest zajištěných lezec-
kých tras, takzvaných ferrat. Po 
úspěchu první trasy se nabíd-
ka rozšiřuje tak, aby si leze-
ní mohli bezpečně vyzkoušet 
jak začátečníci, tak i zkušení 
lezci. Trasy vznikly ve spolu-
práci s odborníky na výstavbu 
zajištěných cest a byly spolufi-
nancovány z prostředků nadace 
energetiků. „Ferraty na Hněvíně 
navazují na tradici, kdy místní 
generace objevovaly krásy jes-
kyně a skalního masivu. Dnes 
nabízíme moderní a bezpečné 
prostředí, které tento zážitek 
umožní i generacím budoucím,“ 
řekla náměstkyně primátora 
Markéta Stará.  gz

ale co nejdříve,“ říká hejtman 
Richard Brabec. Podle něj má 
území kolem Milady obrovský 
potenciál pro udržitelný roz-
voj, cestovní ruch i zlepšení 
kvality života.

Stejný požadavek kraj vzne-
sl i v případě jezera Most, kde 
je situace obdobná. Těžba 
skončila, krajina byla rekulti-
vována, ale pozemky zůstávají 
ve správě státu.  gz
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Porodnice se leskne novotou, renovovala se rok
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Pergola pacientům 
zpříjemní pobyt 
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Na severu Čech chybějí praktici

Chomutov – Radost pacientům, 
návštěvníkům i personálu při-
náší nově postavená pergola 
u budovy chomutovské onkolo-
gie. Moderní kombinace dřeva 
a kameniva oživila prostor za 
pavilonem „E“ a nabídla příjem-
né místo k odpočinku. Stavba 
vznikla díky iniciativě sdruže-
ní BeFit Louny, které oddělení 
dlouhodobě podporuje.

„Velmi si vážím mnohale-
té podpory členů BeFit Louny 
a obyvatel Lounska. Pergolu si 
pacienti a jejich rodiny obzvlášť 
v létě opravdu užívají,“ uved-
la primářka Martina Chodac-
ká. Sdružení získává prostředky 
mimo jiné pořádáním Memori-
álu Petry Hézlové. Charitativní 
sportovní akce, která se letos 
koná pojedenácté. Za dobu své 
činnosti vybralo už 2,5 milionu 
korun, které využilo na projekty 
pro onkologické pacienty.  gz
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Ústecký kraj – Přes 550 tisíc lidí 
v Česku nemá svého praktic-
kého lékaře. Někdy je to pro-
to, že preventivní prohlídky 
hrazené ze zdravotního pojiš-
tění zejména mladí lidé igno-
rují, ale často je zakopaný pes 
v tom, že lidé prostě nema-
jí šanci ve svém okolí prakti-
ka sehnat. Staří odcházejí do 
penze a nemá je kdo nahradit. 

Navíc, pokud člověka zdra-
ví netrápí, nemá potřebu si ho 
hledat s předstihem. „Nového 
praktika si lidé často hleda-
jí až ve chvíli, kdy mají potí-
že. Bez lékaře tak mohou být 

i několik let,“ říká praktická 
lékařka Martina Bábová. Při-
tom právě pravidelná kont-
rola může včas odhalit vážná 
onemocnění.

Nejvíce se nedostatek léka-
řů projevuje v menších obcích 
Ústeckého kraje, kde pacienti 

čekají na volný termín i ně-
kolik týdnů. Spolu s Jihomo-
ravským a Plzeňským krajem 
patří k regionům s nejméně 
příznivou věkovou strukturou 
praktiků. Průměrný věk prak-
tického lékaře je přes 55 let 
a více než polovina z nich ode-
jde během deseti let do dů-
chodu.

Mladí lékaři je nestíhají na-
hradit, po škole je čeká povin-
ná praxe a tříletá specializa-
ce. „Bez systémových změn 
se dostupnost péče bude dál 
zhoršovat,“ varuje lékař An-
ton Karalko.  gz

Očkovací centrum se vrátilo  
do Masarykovy nemocnice

Ústí nad Labem – Masarykova ne-
mocnice v krajské metropoli 
znovu spustila očkovací cen-
trum, které poskytuje vakci-
naci proti covidu-19 i sezon-
ní chřipce pro osoby starší 12 
let. K dispozici je nová vakcína 
Comirnaty, vyvinutá speciál-
ně pro očekávanou podzimní 
a zimní vlnu koronaviru. Očko-
vání proti covid-19 je zdarma. 
Chřipkovou vakcínu hradí po-
jišťovny jen některým skupi-
nám klientů.

Obě vakcíny lze aplikovat 
současně nebo s odstupem 
dvou týdnů. Podle primáře In-
fekčního oddělení Pavla Dlou-
hého je očkování doporučeno 
všem, zejména však seniorům, 

chronicky nemocným a pa-
cientům s oslabenou imuni-
tou. „Čím méně dávek člověk 
v minulosti absolvoval, tím je 
další dávka užitečnější. Zvý-
šené riziko závažného prů-
běhu se týká hlavně starších 
lidí a těch, kteří mají více 
zdravotních problémů. Proto 
jednoznačně doporučujeme 
očkování osobám nad 60 let 
a rizikovým skupinám,“ uvedl 
primář Dlouhý.

Očkovací centrum se nachá-
zí v pavilonu I. Otevřeno je 
každý čtvrtek od 7:00 do 18:00 
hodin, s polední přestávkou od 
12:30 do 13:00. Zájemci mohou 
přijít bez objednání a bez nut-
nosti registrace.  gz
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Litoměřice – Po téměř roční re-
konstrukci nabízí porodnice 
v Litoměřicích moderní pro-
středí, které klade důraz na 
komfort, bezpečí a respektující 
přístup k rodičkám. Nové po-
rodní apartmány jsou vybaveny 
špičkovými lůžky, speciál- 
ním gaučem podporujícím 
přirozený pohyb a unikátní-
mi vanami pro porod do vody 
i vertikální polohy. Atmosféru 

dotváří regulovatelné osvětle-
ní s chromoterapií a prostorový 
soundsystém.

„Naše zrekonstruované pro-
story jsou splněným snem ne-
jen nás, porodníků a porod-
ních asistentek, ale i mnoha 
žen, které chtějí rodit v klid-
ném a přívětivém prostředí 
s důrazem na přirozený porod. 
Naše porodnice je tak připra-
vena nabídnout ženám nejen 

špičkovou medicínu, ale i re-
spektující a lidský přístup, kte-
rý si každá rodina zaslouží,“ 
uvedla primářka gynekologic-
ko-porodnického oddělení Pet-
ra Hejtmánková.

Stavební práce vyšly na 
74,478 milionu korun včetně 
DPH, další investice ve výši 
19,5 milionu korun směřova-
ly do zdravotnických technolo-
gií.  gz
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V počtu nehod je Ústecký kraj na „bedně“

TROLEJBUSY Z DÍLNY 
ŠKODA, VÁŠ PARTNER MĚSTKÉ 
HROMADNÉ DOPRAVY
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Ústecký kraj – Více než devět ti-
síc dopravních nehod ročně, 
taková je bilance Ústeckého 
kraje, který se dlouhodobě řadí 
mezi tři nejrizikovější regiony 
v České republice. Nejčastější-
mi příčinami jsou nepozornost, 
nepřiměřená rychlost a ne-
správný způsob jízdy. 

Při přepočtu na obyvatele, 
rozlohu i délku silniční sítě pa-
tří kraj mezi nejhůře hodno-
cené oblasti. Nejvíce nehod se 
koncentruje v okolí Ústí nad 
Labem, následují Chomutov, 
Teplice a Litoměřice. Odborní-
ci upozorňují, že zlepšení může 
přinést pouze cílená práce 
s daty a systematické úpravy 
infrastruktury.

Pozor v Mostě a Doksanech 
Mezi nejnebezpečnější pat-

ří křižovatka třídy Budovatelů 
v Mostě, kde se za posledních 
pět let stalo třicet nehod, často 
kvůli nedání přednosti. „Jedná 
se o rozsáhlou světelně řízenou 
křižovatku, kde se potkáva-
jí hlavní městské tahy s tram-
vajovou tratí. Vysoká intenzi-
ta dopravy, řada odbočovacích 
pruhů ze všech směrů a pře-
chody pro chodce vytvářejí 

situaci, která klade vysoké ná-
roky na pozornost všech účast-
níků provozu. K nehodám zde 
dochází i v době, kdy je světel-
ná signalizace mimo provoz, 
například o víkendech nebo 
v noci,“ uvedl datový analytik 
Marek Sibal z Portálu nehod. 

Poměrně nebezpečná je 
také mimoúrovňová křižovat-
ka u Doksan, kde se nehody 
sice nestávají často, ale pokud 
k nim dojde, bývají závažné. 
Experti upozorňují, že komfort-
ní šířka vozovky a přímé vede-
ní trasy svádějí řidiče k vyšší 

rychlosti. Nehodový úsek je na 
první pohled přehledný, ve sku-
tečnosti však záludný, zejména 
při připojování či odbočování. 
Problémem je i nedostateč-
ně výrazné dopravní značení 
upozorňující na povinnost dát 
přednost. Řešením by moh-
ly být třeba vodorovné pruhy 
nebo jiné vizuální prvky, které 
by řidiče přiměly přibrzdit.

Chytré senzory pomáhají 
V České Kamenici je dal-

ší z rizikových míst Ústec-
kého kraje. Konkrétně jde 

o křižovatku ulic Nádražní, 
Pražská a Lipová, kde řidiči 
nejčastěji bourají kvůli nedání 
přednosti v jízdě. S analýzou 
provozu tam začal pomáhat 
chytrý senzor Traffic Eye, kte-
rý sledoval intenzitu dopravy, 
chování řidičů i nejvytíženěj-
ší směry. 

Z dat následně vyplynulo, 
že křižovatkou projede denně 
zhruba 7 500 vozidel, a to té-
měř bez rozdílu mezi pracov-
ními dny a víkendy. Největší 
provoz panuje v odpoledních 
hodinách mezi 14. a 16. hodi-
nou, kdy místem projede přes 
750 vozidel za hodinu, tedy 
přibližně 12,5 vozidla za mi-
nutu. Město díky analýzám 
začalo plánovat úpravy zna-
čení i přestavbu křižovatky.

S pomocí chytrých tech-
nologií, jako je systém Tra-
ffic Eye, mají města možnost 
sledovat provoz v reálném 
čase a přesně vyhodnotit, kde 
vznikají největší rizika. Na 
základě těchto dat pak mo-
hou upravit dopravní znače-
ní, zlepšit přehlednost křižo-
vatek nebo plánovat stavební 
zásahy tam, kde jsou opravdu 
potřeba.  gz

Fo
to

: P
ixa

ba
y



8

R O Z H O V O R v í c e  n a  w w w . z i t k r a j . c z

Voxel: Manželka mi uměle vytváří situace, abych byl pod tlakem
Hudebník Václav Lebeda alias Voxel má 
za sebou řadu koncertů nejen v Ústeckém 
kraji. Vystupoval na ústeckém majálesu, 
předskakoval kapele UDG a naposledy 
se představil na teplickém festivalu 
vína. Přestože žije s rodinou na samotě 
v Jeseníkách, na sever Čech se rád vrací. 
Hudbu vnímá jako prostor pro svobodu, hru 
i propojení s rodinou. 
Gabriela Zlámalová

Vaše hudba se pohybuje 
mezi popem, folkem a cim-
bálovou muzikou. Jak byste 
sám definoval svůj hudeb-
ní styl? 

Je mi to někdy vyčítáno, že 
nejsem tak moc pevně „ukot-
ven“ v jednom stylu. Když mě 
by to ale nebavilo – nehrát si, 
nezkoušet, v čem se cítím dob-
ře, neměnit to, co mi už radost 
nepřináší. Takže je klidně mož-
né, že tenhle a příští rok bude-
me hrát s kapelou a cimbálem 
a další rok přitvrdíme a přidá-
me elektrickou kytaru. Takže 
definovat to nejde. Stačí mi, 
když se s kapelou na pódiu 
upřímně bavíme – jedině pak 
to můžeme přenést dál. 

Jak obvykle vznikají vaše 
písně? Máte tvůrčí rituá-
ly, nebo přichází inspirace 
spontánně? 

Mám jeden bizarní rituál, 
který mi funguje poslední roky 
velmi úspěšně. Potřebuji vytvo-
řit prostředí, kdy bych absolut-
ně nestíhal a neměl na psaní 

vůbec čas, třeba když potře-
bujeme být na smluvený čas 
na obědě u rodičů, v ten mo-
ment se mi píše nejlíp, v čas, 
kdy vlastně „už musím jít“. Na-
štěstí si toho manželka všimla 
a už mi i uměle vytváří situace, 
abych byl pod tlakem (smích). 
Takže díky ní jsem tímto způ-
sobem napsal mnoho písní. 
Ještě, že mě zná a ví, jak na mě 
i jak na mé tvůrčí múzy!

V jednom refrénu dokonce 
zpívají i vaši synové. Jaké to 
bylo zapojit rodinu do proce-
su tvorby?

Hrozně mě baví, když to 
takhle můžu propojovat a tře-
ba i ukázat dětem, jak táta 
pracuje. Vnímám, že jsou pak 
díky tomu mnohem otevře-
nější, mají mnohem víc jasno, 
co by chtěli v budoucnu dělat, 
a také si uvědomují, že aby-
chom měli na jídlo a žití, je tře-
ba pracovat. Proto už oba mají 
brigády (pracují se mnou), 
díky kterým si šetří. A mně tím 
moc pomáhají.

Žijete s rodinou na samotě 
v Jeseníkách. Co vám tento 
způsob života přináší po  
kreativní i osobní stránce? 

Klid. To, že mi nic neodvá-
dí pozornost. Pak je to ale o to 
těžší – pobýt chvilku ve měs-
tě, kde je tolik vzruchů, zvuků, 
vůní, pachů, barev, lidí… Jsem 
z toho vždycky hrozně přehlce-
ný a těším se zase zpět k nám 
do hor. Jsem moc rád, že jsme 
se před lety rozhodli jít na sa-
motu. Moc nás to jako rodi-
nu spojilo, ať už když v zimě 
zapadáváme na několik dní 
sněhem, nebo v létě, když nám 
vypadne proud, tak čteme při 
svíčkách pohádky. Je to vlastně 
taková „nedobrovolná“ roman-
tika, kterou mám moc rád.

Máte blízko i k jiným kou-
tům republiky, například 
k Ústeckému kraji? 

Ten je od nás asi nejdál, ale 
baví mě, jak je každý kraj jiný, 
ať už co do hudebního vkusu, 
nebo do otevřenosti lidí. Na 
koncerty v Ústí mám několik 
hezkých vzpomínek!

Takže jste někdy hrál v Ús-
teckém kraji koncert, který 
vám utkvěl v paměti?

Pamatuju si na skvělé hraní 
na ústeckém majálesu, nebo 
když jsme předskakovali na-
šim kamarádům Ústečákům 
z kapely UDG. To byla jízda! 
A naposledy v létě jsem hrál 
na teplickém festivalu vína. 

Navštívil jste někdy Ústecký 
kraj jen tak jako turista?

To se mi bohužel nepoštěs-
tilo, obecně se mimo koncerty 
nikam moc nedostanu, a když 
už jsem doma, jsem hrozný 
asociál (smích). Jak se přes ví-
kend nabažím lidí na koncer-
tech, o to míň chci lidi vídat 
mimo víkendy. Když mi ale do-
poručíte pár fajn míst, rádi si 
projedeme váš kraj.

Věnujete se také par-
fumérství. Co vás na vůních 
nejvíce fascinuje? 

Věnuji, a je to teď má hlavní 
práce, která pomalu přeskoči-
la hudbu – míchám své vlast-
ní kompozice a nikdy by mě 
nenapadlo, že se dostanou do 
celé Evropy, USA nebo Duba-
je. Vůně je něco tak komplex-
ního a tak moc propojeného 
se vzpomínkami a pocity, že je 
každý den co objevovat. Dost 
se zaobírám tím, jak v lahvičce 
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Voxel: Manželka mi uměle vytváří situace, abych byl pod tlakem

barva: světle  
modrá / tyrkysová

jídlo: thajské,  
tak jej miluji, že jsem 
byl i v kuchařské 
škole v Thajsku :)

hudba: jakákoliv, 
která je od srdce. 
Klidně metal,  
pop i klasika

číslo: 22

politik: to je dost 
mimo mou „bublinu“

M O J E  N E J

Václav Lebeda, známý pod umě-
leckým jménem Voxel, se narodil 
22. července 1992 v Čeladné. 
Hudbě se věnuje od raného dětství 
– začínal na flétnu a klávesy, později 
přešel ke klavíru a postupně si 
osvojil i další nástroje. Vystudoval 
obor popularizace hudební kultury 
na Západočeské univerzitě v Plzni. 
Diváci si ho mohou pamatovat 
z několika ročníků televizní soutěže 
Česko Slovenská SuperStar. V roce 
2014 zaznamenal úspěch na 
cenách Český slavík Mattoni, kde 
zvítězil v kategorii Hvězda internetu 
a zároveň byl nominován jako Objev 
roku. Stejnou nominaci získal i na 
hudebních cenách Anděl. Na začátku 
roku 2019 založil hudební projekt 
VOXEL & Spol., se kterým pravidelně 
koncertuje. Se svou pětičlennou 
rodinou žije na samotě v Hrubém 
Jeseníku, nedaleko Pradědu.

Václav Lebeda
P R O F I L

uchovat i netradiční vůně, na-
příklad vůni starého kostela, 
asfaltu, opálené lidské kůže 
nebo třeba vůni kávové pěny. 
Miluji obě své práce a krásně 
se mi s hudbou doplňují.

Daří se vám skloubit hudbu, 
rodinu i podnikání s parfé-
my?

To je momentálně má nej-
větší životní výzva a úkol. Ně-
kdy to jde lépe, někdy mám 

pocit, že vše zvládám s „prs-
tem v nose“, jindy se z toho 
všeho už hroutím. Naštěs-
tí mám doma zázemí, kde mi 
všichni pomáhají, a nejsem na 
to sám.

Prozradíte nějaké plány do 
budoucna? Plánujete nové 
album?

Plánuji další sérii koncer-
tů s mou skvělou kapelou roz-
šířenou o housle a cimbál. 
A rád bych po delší době zase 
něco vydal. Kéž by měl den tak 
48 hodin…

Sníte o spolupráci s konkrét-
ním interpretem? 

Vždycky se mi nejlíp spolu-
pracovalo s těmi, s kterými se 
i přátelím, takže třeba Michal 
Horák, Pokáč nebo mí kama-
rádi z O5 & Radeček. To je pro 
mě asi nejvíc, když můžu tvořit 
s někým, koho mám rád. Chys-
táme i další písničky s mou 
ženou, která je mimochodem 
skvělá songwriterka, ale dle 
jejích slov se „nikam moc ne-
cpe“, snad ji na nějakou další 
spolupráci přemluvím, protože 
mě to s ní moc baví.

Co byste si přál, aby si po-
sluchači odnesli z vaší hud-
by?

Přemýšlím, jestli by si vůbec 
něco měli „nosit”, mně asi bo-
hatě stačí, když si užijí samot-
ný koncert, na chvilku si odpo-
činou, pobaví se. Pak je moje 
„mise” splněna.
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Přidejte se do našeho týmu!
Pracovník v sociálních službách

POPIS POZICE
Soukromý domov pro seniory v Ústí nad Labem hledá do svého týmu pracovníka v sociálních službách.  
Požadujeme odbornou způsobilost, tedy absolvovaný kurz pracovníka v sociálních službách nebo odpovídající vzdělání  
dle zákona č. 108/2006 Sb. Jsme malý, přátelský tým, který si zakládá na empatii, spolehlivosti a vzájemné spolupráci.

NABÍZÍME
• nástup možný ihned 
• odpovídající platové ohodnocení 
• benefity dle vnitřních pravidel 

zaměstnavatele 
• přátelský kolektiv a příjemné 

pracovní prostředí 

• práce v malém soukromém domově 
pro seniory

• firemní akce
• kafeterie na pracovišti
• podpora zdraví

POŽADUJEME
• odbornou způsobilost: kurz 

pracovníka v sociálních službách 
nebo vzdělání dle zákona  
108/2006 Sb.

• empatii, spolehlivost a týmového 
ducha

JAK SE PŘIHLÁSIT
Máte zájem se stát členem týmu, který denně pomáhá tam, kde je to potřeba? 
Neváhejte a pošlete svůj životopis na e-mail: honzajkova@dsmachova.cz

Těšíme se na vaši odpověď a možnou spolupráci!

INZERCE

20
25
11
04

Módní návrhář přijíždí 
s vánočním speciálem

Výstava připomíná 
slavnou éru keramiky

Legenda rozehraje své mistrovství
Ústí nad Labem – Jedna z nejvý-
raznějších osobností české-
ho divadla a filmu Iva Jan-
žurová míří do Ústí. Divadelní 
představení Pusťte mě ven! si 
můžete vychutnat 11. prosin-
ce v Domě kultury. Inscenace, 
kterou si nadělila ke svému ži-
votnímu jubileu, jí umožňuje 
naplno rozvinout svůj herecký 
talent. 

Janžurová se představí v roli 
slavné pařížské herečky Joce 

de Guérande, která se chystá 
na galavečer vysílaný živě na 
její počest. Vše je připraveno, 
Joce už téměř odchází z bytu, 
jen ještě spustit bezpečnostní 
roletu… a právě v ten moment 
se její den obrátí naruby. Místo 
slavnostního večera se rozvíjí 
osobní bilance plná sarkasmu, 
vzpomínek a nečekaných zvra-
tů. A závěr francouzské kome-
die jistě překvapí nejednoho 
diváka.  gz

Fo
to

: L
ion

 A
rt

Teplice – V Jízdárně teplického 
zámku je až do 8. března ote-
vřena výstava Ditmarka 140 let, 
která připomíná výročí založení 
slavné keramické továrny Dit-
mar-Urbach. Firma, dnes zná-
má jako Ideal Standard, patřila 
k nejvýznamnějším výrobcům 
dekorativní, užitkové a sanitár-
ní keramiky ve střední Evropě. 
Výstava nabízí návštěvníkům 
pohled do historie podniku, jeho 
technologického vývoje i spolu-
práce s výtvarníky, kteří ovlivni-
li podobu výrobků. Teplická ke-
ramika se stala součástí mnoha 
domácností i veřejných prostor 
a její odkaz přetrvává dodnes. 
Výstava je otevřena denně kro-
mě pondělí a je součástí progra-
mu Regionálního muzea.  gz

Vydejte se do kouzelné Vánoční uličky
Děčín – Od 29. listopadu do 
31. prosince se Děčín promění 
v místo plné vánočního kouzla. 
Vánoční ulička v Křížovce na-
bídne návštěvníkům jedinečný 
zážitek, který propojí tradič-
ní adventní atmosféru s živou 
kulturou přímo v ulicích měs-
ta.

Každý den od 18:00 hodin 
se mohou návštěvníci těšit na 
buskingové hraní. Živou hud-
bu, která zazní přímo mezi 
stánky a dodá městu neopako-
vatelnou náladu. Ulička se tak 
stane místem, kde se hudba 
snoubí s vůní svařeného vína, 
světly vánočních dekorací a ra-
dostí ze společného setkávání.

Součástí uličky budou také 
stánky s vánočním zbožím, ru-
kodělnými výrobky a občerst-
vením. Nabídka potěší všechny, 
kdo hledají originální dárky, 
milují tradiční řemesla nebo si 
chtějí pochutnat na dobrotách 

typických pro zimní období.
Vánoční ulička v Křížov-

ce není jen místem nákupů 
a hudby. Je to prostor, kde se 
potkávají lidé, sdílejí radost 
a zpomalují v předvánočním 
shonu.  gz

Čechomor zahraje s Lenkou Dusilovou
Litoměřice – V rámci letošního 
vánočního turné zavítá skupi-
na Čechomor do Domu kultury 
v Litoměřicích, kde 27. listopa-
du představí speciální sváteč-
ní program. Publikum se může 
těšit na oblíbené písně kapely 

i tradiční koledy v osobitých 
Čechomořích aranžích, které 
propojují folklór s moderním 
zvukem. Koncert nabídne ne-
jen známé melodie, ale i sváteč-
ní atmosféru, která posluchače 
naladí na přicházející adventní 

čas. Hostem večera bude zpě-
vačka Lenka Dusilová, jejíž vý-
razný hlas dodá koncertu dal-
ší rozměr. Spojení Čechomoru 
a Dusilové slibuje hudební záži-
tek plný emocí, tradice i nového 
pojetí vánoční hudby.  gz
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Ústí n. L./Litoměřice – Módní ná-
vrhář kubánského původu Os-
many Laffita přijíždí do regionu 
se speciální vánoční show oko-
řeněnou dávkou nekorektního 
humoru, osobitého šarmu a ne-
čekaných postřehů ze života 
i módního světa. 

Laffita je známý nejen svým 
vytříbeným vkusem, ale také 
bezprostředním projevem, který 
baví publikum napříč generace-
mi. Jeho show nabídne netra-
diční pohled na Vánoce, vztahy, 
životní styl i každodenní absur-
ditu – a to vše s humorem, který 
si nebere servítky.

Show Laffity můžete navštívit 
12. prosince v ústeckém Domě 
kultury a 18. prosince v Domě 
kultury v Litoměřicích.  gz
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Alpští pekelníci opanují náměstí Užijte si koncert 
popové legendy

Stylový módní bazar pomůže opuštěným dětem 
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Bílina – Jedinečná Krampus 
show se uskuteční na náměs-
tí v Bílině 9. prosince. Mezi ná-
vštěvníky se vydá patnáct děsi-
vých čertů, aby šířili atmosféru 
strachu z dob dávno minulých. 
Pekelníci ale nejsou až tak ne-
lidští, takže na požádání klidně 
zapózují na vzpomínkovou foto-
grafii. Vstup na akci je zdarma.

Hudební program a stánkový 
prodej vypukne v 16:00 hodin. 
První čertovská show proběh-
ne o půl hodiny později a druhá 

pak v 18:30 hodin. Mezitím bu-
dou pokračovat doprovodné 
akce a zájemci si budou moci 
strašidelné Krampusáky zblíz-
ka prohlédnout.

Krampus je postava z rakous-
kých Alp, která se objevuje pře-
devším v období Vánoc. Nosí 
kravský zvon, ocas, řetěz a nůši 
na zlobivé děti. Jeho průvody se 
staly hitem i v Česku. V Bílině 
jistě nabídnou jedinečný záži-
tek na hranici folklóru a fan-
tasy.  gzFo
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Litoměřice – Sváteční atmosféra 
zavládne v litoměřickém Domě 
kultury 24. listopadu. Zavítá tam 
v rámci svého vánočního turné 
zpěvák Janek Ledecký. Těšit se 
můžete na písně z legendárního 
alba Sliby se maj plnit o Váno-
cích, ale i na jeho největší hity. 
Koncert doplní M. Nostitz Quar-
tet, který přispěje k slavnostní-
mu ladění večera. Těšit se může-
te i na nový design scény.  gz

Blbec k večeři 
s Vydrou i Cardou 
Litvínov – Pokud máte rádi kome-
die, vydejte se 25. listopadu do 
Docela velkého divadla v Lit-
vínově, které uvede hru Blbec 
k večeři. V hlavních rolích se 
představí Václav Vydra, Josef 
Carda a Rudolf Hrušínský. Pří-
běh vypráví o tom, že kdo jiné-
mu jámu kopá, sám do ní padá, 
a kdo se směje naposled, ten se 
směje nejlíp. Setkání s „blbcem“ 
totiž může zaskočit i toho, kdo 
si o sobě myslí, že má navrch. 
A než někoho označíte za blbce, 
raději si to rozmyslete, mohlo by 
se stát, že se nakonec bude smát 
právě on.  gz

Chomutov – Stylový charitativní 
bazar, který propojuje módu, 
krásu a pomoc druhým, se le-
tos uskuteční vůbec poprvé, 
a to 29. listopadu v BFit Yoga 
Studiu na náměstí 1. máje 
v Chomutově. Návštěvníci se 
mohou těšit na pečlivě vybrané 
oblečení, doplňky, kosmetiku 
i poklady pro malé děti. Akce 
nabídne nejen inspirativní ná-
kupy, ale i příjemnou atmosfé-
ru plnou sdílení, radosti a se-
tkávání. Vstupné činí 50 korun 
a každý nákup bude odměněn 
goodie bagem. Nechybí ani 

tombola a dárek navíc pro prv-
ních dvacet zákazníků, kteří 
utratí více než 300 korun.

Veškerý výtěžek z baza-
ru poputuje na Nadační fond 
Veroniky Kašákové, který 

pomáhá mladým lidem vyrůs-
tajícím v dětských domovech. 
Fond se zaměřuje na podpo-
ru jejich sebevědomí, vzdělání 
a začlenění do běžného živo-
ta.  gz
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Lovosická studentka míří do Pekingu Skláři pomohli Mirkovi 
získat motor k vozíku

Výjimečné osobnosti převzaly Cenu hejtmana 
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Mimořádného úspěchu dosáhla 
maturantka lovosického gym-
názia Zdeňka Olšovcová, kte-
rá se kvalifikovala do prestiž-
ní mezinárodní soutěže Beijing 
Youth Science Creation Compe-
tition. Ta se uskuteční na jaře 
v čínském Pekingu a patří mezi 
nejvýznamnější přehlídky stře-
doškolské vědecké tvorby na 
světě.

Olšovcová se prosadila už 
v loňském školním roce, kdy 
uspěla v okresním, krajském 
i celostátním kole Středoškol-
ské odborné činnosti. Zaujala 

odbornou prací z oblasti mo-
lekulární biologie s názvem 
Sledování imunitní odpovědi 
u transgenního miniprasečího 
modelu Huntingtonovy nemoci.

Na základě nominace České-
ho svazu vědeckotechnických 
společností se třicítka finalistů 
z celé republiky zúčastnila vý-
běrového setkání na Univerzitě 
Pardubice. Odborná porota zde 
vybrala reprezentanty pro me-
zinárodní soutěže včetně těch 
v USA, Švýcarsku, Německu, 
Tchaj-wanu – a právě v Pekin-
gu.  gzFo
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V Mostě se konal slavnostní 
večer, během kterého byli oce-
něni lidé, kteří svou prací a na-
sazením dlouhodobě přispíva-
jí k rozvoji Ústeckého kraje. 
Cenu hejtmana letos převzali 
výjimečné osobnosti z oblas-
ti kultury, vzdělávání, zdra-
votnictví, sportu i sociálních 
služeb. 

„Každý z letošních oceně-
ných je osobnost, která svou 
dlouhodobou prací, nasaze-
ním nebo mimořádným činem 

významně ovlivnila život lidí 
v našem regionu. Jsou to inspi-
rativní příběhy, které si zaslou-
ží nejen naši úctu, ale i veřejné 
uznání,“ uvedl ústecký hejt-
man Richard Brabec.

Letos byli oceněni: Marcel 
Hrubý, který zachraňuje pa-
mátky v okolí České Kameni-
ce, Alena Tölgová, která vede 
sociální služby v Chomutově, 
Jakub Albrecht, který rozví-
jí psychiatrickou péči v kra-
ji, Rudolf Sochor, který řídí 

lesnickou školu ve Šluknově, 
Václav Hanč, který vede chla-
pecký pěvecký sbor a pořádá 
hudební festival, a Jitka Lega-
tová, která vychovává mladé 
kanoisty v Chomutově.  gz

Miroslav z Mostu statečně zá-
pasí s roztroušenou sklerózou. 
I když se již několik let léčí 
v MS centru v Teplicích, sna-
ží se být co nejvíce samostat-
ný a aktivní. Jeho pohyblivost 
se však postupně zhoršuje a je 
upoután na invalidní vozík. 
Manželka, která se opakova-
ně léčí s onkologickou diagnó-
zou, už bohužel není schopna 
Miroslava sama tlačit. Proto 
se obrátil na Nadační fond FK 
Teplice s prosbou o finanční 
podporu na pořízení přídavné-
ho motoru k vozíku.

„Velmi rádi jsme Miroslavovi 
pomohli a podpořili jsme ná-
kup přídavného motoru část-
kou 35 tisíc korun. Vážíme si 
i toho, že je naším velkým fa-
nouškem. Jeho syn hrál dokon-
ce za náš klub více než osm 
let,“ uvedl za nadační fond 
Martin Kovařík.

  NF FK Teplice
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Projekt přilákal  
tisíc studentů Průmyslníci se vracejí ve filmu

Rehabilitaci jména Schicht, 
slavné a po roce 1945 opomíje-
né průmyslnické rodiny z Ústí 
nad Labem, přináší nový český 
film Království mýdlových bub-
lin. Jeho slavnostní předpre- 
miéra proběhla v rámci festivalu 
KULT právě v Ústí nad Labem. 
Film i doprovodný program při-
pomněly kulturní a hospodář-
ský přínos rodiny Schichtů měs-
tu i celému regionu.

Premiéru osobně podpořili 
potomci zakladatele mýdlové-
ho impéria, jehož značky, jako 
Mýdlo s jelenem, Ceres, Elida 
nebo pozdější Unilever, patří 
k ikonám českého průmyslu. 

„Příběh rodiny Schichtů je 
pevnou součástí identity Ústí 
nad Labem. Byli to lidé, kteří 

dokázali spojit podnikání s od-
povědností a vizí. Jsem rád, že 
se jejich jméno vrací domů. Ne 
jako vzpomínka, ale jako inspi-
race, že v našem městě může 
vzniknout a růst něco, co má 
světový přesah,“ uvedl primá-
tor Petr Nedvědický. 

Film, který vstoupí do čes-
kých kin 30. ledna, sleduje 
příběh značky i tří generací 
podnikatelů, kteří v Ústí vybu-
dovali drogisticko-potravinář-
ské impérium. Vyprávění po-
tomků, kteří dnes v Ústí nežijí, 
ale společně zakoupili novoba-
rokní vilu svých předků, dodá-
vá snímku osobní rozměr.  gz
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V litoměřické knihovně najdete úřadující Dračici
V ústecké krajské knihovně 
se konal galavečer udílení cen 
Knihovník Ústeckého kra-
je a Drak za rok 2025. „Hod-
notíme nejen běžnou knihov-
nickou práci, ale i přístup ke 
čtenářům, podporu čtenářství, 
pořádání kulturních a vzdělá-
vacích akcí nebo spolupráci 
s obcí,“ uvedla Jana Bednářová, 
vedoucí Oddělení regionálních 
funkcí Knihovny Ústeckého 

kraje. Vítězkou letošního roč-
níku se stala Klára Starečková 
z Místní knihovny Františka 
Palackého v Panenském Týn-
ci, která proměnila knihovnu 
v živé centrum obce a místo 
setkávání všech generací. Dru-
hé místo získala Alena Koudel-
ková z Místní knihovny Velké 
Žernoseky, třetí místo obsadi-
la Jaroslava Hudková z Obec-
ní knihovny Háj u Duchcova. 

Speciální ocenění letos obdrže-
li: Ludmila Zavadilová z Obec-
ní knihovny v Dolním Podluží 
a Jiří Louvar z Obecní knihov-
ny v Povrlech.

Ocenění Drak, které se udě-
luje teprve potřetí, je určeno 
aktivním a inspirativním kni-
hovníkům. Získala jej tento-
krát Zora Čuchalová z Knihov-
ny Karla Hynka Máchy 
v Litoměřicích.  gz

Už dvanáctý ročník preven-
tivního projektu Safety Road 
přilákal letos přes tisíc stře-
doškoláků, gymnazistů a učňů 
z celého Ústeckého kraje do 
Ústí, Mostu a Teplic, kde se ko-
naly interaktivní bloky zamě-
řené na dopravní bezpečnost 
mladých řidičů.

Studenti si mohli vyzkou-
šet brýle simulující stav pod 
vlivem alkoholu či drog, zažít 
náraz při rychlosti 30 km/h na 
simulátoru nebo si osvojit zá-
klady první pomoci. Nechybě-
ly ani ukázky reálných zásahů 
záchranářů. „Projekt stavíme 
na skutečných příbězích tra-
gických nehod, které se dotkly 
mladých lidí. Emoce, které tyto 
příběhy vyvolávají, mají silný 
preventivní účinek,“ uvedla 
policejní mluvčí Veronika  
Hyšplerová.  gz
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Teplická krajina láká běžkaře,
kraj investuje do tratí i nové rolby

Bobřík informatiky na Střední škole AGC: Tepličtí žáci ulovili sedm bobříků

Registr řidičů je 
otevřen pouze tři dny

Espézetky v depozitu čeká skartace
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Teplicko – Před zimní sezónou 
míří významná část krajských 
dotací právě na Teplicko. 
V rámci podpory cestovního 
ruchu bude vylepšena běžkař-
ská stopa Dlouhá louka, která 
patří mezi nejvyhledávanější 
trasy v Krušných horách. Kro-
mě toho bude pořízena nová 
sněžná rolba, která zajistí 
kvalitní údržbu běžeckých tra-
tí v celém regionu.

Podle mluvčí kraje Magda-
leny Fraňkové kraj celkem 
rozdělí více než 38 milionů ko-
run na projekty zaměřené na 

rozvoj turistické infrastruk-
tury. Peníze půjdou napří-
klad na výstavbu cyklostezky 

Karolínino údolí v Dolní Pous-
tevně, cyklotrasu v Rybništi 
nebo Poustevenskou spojku 
u Vilémova. Cílem je zatrak-
tivnit region pro návštěvníky 
a zároveň zlepšit podmínky 
pro místní obyvatele.

Zastupitelé schválili také 
individuální dotace pro města 
v zóně UNESCO. Mezi podpo-
řenými projekty je oprava fa-
sády kostela Nanebevzetí Pan-
ny Marie v Krupce, slavnostní 
osvětlení hradbového okruhu 
v Žatci a revitalizace návsi ve 
Stekníku v obci Zálužice.  gz

Teplice – Z provozních důvodů 
došlo k omezení úředních ho-
din na registru řidičů. Od začát-
ku listopadu je otevřeno pouze 
v pondělí, ve středu a v pátek. 
V pondělí a ve středu je úřed-
ní doba od 8:00 do 12:00 a od 
13:00 do 17:00 hodin, v pátek 
pak od 8:00 do 12:00 a od 13:00 
do 14:30 hodin. Podle mluvčí 
města Adiny Sedlákové v nalé-
havých případech mohou lidé 
využít služeb obecních úřadů 
s rozšířenou působností v okolí, 
například v Bílině, Mostě, Ústí 
nad Labem nebo Litvínově.  gz

Teplicko – Majitelé vozidel s re-
gistrační značkou uloženou 
v depozitu by měli zbystřit. 
Úřady v Ústeckém kraji upo-
zorňují, že se blíží důležitá 
lhůta, po jejímž uplynutí může 
dojít ke skartaci značek bez 
náhrady. Podle platné legisla-
tivy je každý vlastník povi-
nen do jednoho roku oznámit 
správnímu orgánu, kde a proč 

je vozidlo uloženo. Pokud je vo-
zidlo mimo provoz déle než tři 
roky, hrozí automatické zruše-
ní původních značek a přidě-
lení nových. To může být pro-
blém zejména pro ty, kteří si 
chtějí značky ponechat z histo-
rických, osobních nebo estetic-
kých důvodů.

„Změna platí od 1. břez-
na 2023, a už v příštím roce 
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uplyne tříletá lhůta pro první 
vlnu vyřazených vozidel,“ upo-
zorňuje mostecká mluvčí Klára 
Vydrová. Kdo chce o původní 
značky nepřijít, musí nejpoz-
ději do tří let od uložení požá-
dat o jejich zachování. Stačí 
navštívit registr silničních vo-
zidel a podat žádost včas, vy-
hnete se tak nechtěné ztrátě 
i zbytečným komplikacím.  gz

Cestování z Teplic 
bude příjemnější
Teplicko – První z nových vlaků, 
které budou od příštího pro-
since jezdit v Ústeckém kraji, 
úspěšně zvládl základní testy 
a teď se zkouší na speciálním 
železničním okruhu ve Velimi. 
Celkem bude dodáno 23 nízko-
podlažních souprav, které vý-
razně zvýší komfort cestování. 
Vlaky nabídnou klimatizaci, 
Wi-Fi, ergonomická sedadla, 
USB konektory, prostor pro 
kola, kočárky i vozíčkáře.  gz

V první polovině listopadu 
2025 se žáci Střední školy AGC 
v Teplicích zapojili do 18. roč-
níku celostátní soutěže Bob-
řík informatiky. Tuto online 
soutěž pro žáky základních 
a středních škol, zaměřenou 
na informatické myšlení, po-
řádá Katedra informatiky Pe-
dagogické fakulty Jihočeské 
univerzity v Českých Budějo-
vicích.

Bobřík informatiky není 
„test z počítačů“ v podobě 
běžné kancelářské práce. Sou-
těžící řeší 12 úloh v časovém 
limitu 40 minut, přičemž úlo-
hy prověřují logické a algorit-
mické myšlení, práci s infor-
macemi, daty i porozumění 
světu digitálních technolo-
gií. Je cílen na bystrého žáka 
se zájmem o svět technolo-
gií a klade si za cíl seznamo-
vat žáky a jejich učitele s tím, 
co to jsou informatické úlohy 
a problémy a že informatika 
není totéž co ovládání počíta-
če. Maximální počet bodů je 
192 a úspěšným řešitelem se 
stává ten, kdo dosáhne ales-
poň 120 bodů.

Na Střední škole AGC letos 
soutěžilo 225 studentů – v ka-
tegoriích Junior (první roční-
ky) a Senior (druhé až čtvrté 

ročníky). Průměrný výsledek 
žáků školy se pohyboval oko-
lo 76 bodů z 192 možných, což 
dobře vystihuje náročnost 
soutěžních úloh. Podle školní 
výsledkové listiny se hrani-
ci 120 bodů podařilo překonat 
sedmi soutěžícím – třem v ka-
tegorii Junior a čtyřem v kate-
gorii Senior. Nejvyššího bodo-
vého zisku dosáhl v kategorii 
Junior žák s 148 body.

Úspěchy zaznamenali pře-
devším žáci oboru Informační 
technologie, výrazné výsled-
ky ale podali také žáci dalších 
technických oborů školy. Sou-
těž tak ukázala, že informa-
tické myšlení a schopnost ře-
šit problémy patří mezi silné 
stránky řady žáků SŠ AGC na-
příč obory.

Zapojení do Bobříka infor-
matiky je pro školu nejen pres-
tižní záležitostí, ale také prak-
tickým nástrojem, jak žákům 
ukázat, že informatika není 
jen „práce s počítačem“, ale 
způsob, jak přemýšlet o pro-
blémech kolem nás. Poděko-
vání patří všem soutěžícím za 
jejich nasazení i učitelům in-
formatiky, kteří soutěž na ško-
le organizačně zajistili a žáky 
dlouhodobě vedou k zájmu 
o moderní technologie.  pr
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Nový pluh si s námrazou na D8 poradí rychleji 
Ústecký kraj – Zima klepe na 
dveře a silničáři hlásí, že jsou 
připraveni. V Ústeckém kra-
ji bude během zimní sezo-
ny v pohotovosti 51 sypačů, 
8 850 tun soli a 200 tisíc litrů 
solanky, která se bude prů-
běžně doplňovat. Podle mluv-
čí Ředitelství silnic a dálnic 
Kamily Zahálkové v loňském 
roce stála zimní údržba v Ús-
teckém kraji 67 milionů ko-
run. „V letošním roce předpo-
kládáme o něco vyšší čerpání, 
zhruba 70 milionů korun,“ 
upřesnila Zahálková.

Chytrý pluh proti námraze
Speciální pozornost se vě-

nuje horskému úseku dálnice 
D8 mezi Řehlovicemi a Petro-
vicemi. Tamní středisko má 
k dispozici 14 sypačů, 5 na-
kladačů a 3 200 tun posypové 
soli. Právě zde se letos poprvé 
v Česku testuje novinka: „Na 
D8 u Petrovic vyzkoušíme jako 
první v Česku pluh s dvojitým 
ostřím a speciálními tryska-
mi. Ty umí přímo stříkat slaný 
roztok proti námraze. Pod tla-
kem aplikují postřik a zadní 
břit ho ještě zatlačí do pórů 
silnice. Tahle nová metoda 

rychleji odstraní zbytky sně-
hu i ledu. A je to o hodně šetr-
nější k životnímu prostředí,“ 
uvedl mluvčí Ředitelství silnic 
a dálnic Jan Rýdl.

Digitální dohled a chytré vozy
Moderní sypače jsou navíc 

vybaveny telemetrickou jed-
notkou, díky které dispeče-
ři přesně sledují jejich pohyb 
i stav ošetření jednotlivých 
úseků. V reakci na mírné zimy 
s kolísavou teplotou kolem 

nuly pořizuje ŘSD také čistě 
solankové vozy, které umož-
ňují efektivnější prevenci 
námrazy.

Dispečeři vše vidí v reálném čase
Důležitým prvkem zimní 

údržby jsou dispečerská pra-
coviště. „Dispečeři mají vět-
šinou k dispozici online obra-
zové údaje z kamer, aktuální 
informace z meteorologických 
stanic, ale i ze snímačů umís-
těných přímo na vozovkách. 

Vyhodnocují zároveň krátko-
dobé, střednědobé i linio- 
vé předpovědi ČHMÚ pro 
jednotlivé dálnice. Součástí 
systému je i srážkový radar. 
A důležité také je, že dispeče-
ři jsou v kontaktu s řidiči po 
celou dobu zásahu,“ popsal 
mluvčí silničářů. V Ústeckém 
kraji tuto koordinaci zajišťuje 
chomutovská pobočka, která 
má na starosti údržbu dálnic 
D6, D7 a dalších silnic I. třídy 
v délce 540 kilometrů.  gz
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Sklo, kterého si nevšimnete: přístavba obchodního 
centra Galerie přinese příjemnější nakupování 

UNIKÁTNÍ ARCHITEKTURA V REGIONU

Nová přístavba na jihovýchodním 
rohu objektu, kde bylo široké ven-
kovní schodiště a  boční vstup od 
Dlouhé ulice, respektuje stávají-
cí strukturu centra a  urbanistickou 
koncepci lázeňské městské zástav-
by. Architektura nové části navazu-
je na stávající blokovou strukturu 
s  rozmanitými fasádními materiály. 
Střídání různých fasádních materiálů 
vytváří efekt uliční zástavby. Stávající 
plochy oranžových, hnědých a  še-
dých obkladů se střídají s pruhy bílé 
omítky doplněné popínavou zelení. 

„Naším cílem bylo citlivě na-
vázat na současnou architektu-
ru Galerie Teplice a  zároveň vy-
tvořit nový výrazný prvek, který 
oživí jihovýchodní nároží objektu. 
Použitím inovativních materiálů 
a hrou s geometrickými tvary jsme 
dosáhli dynamického a  atraktivní-
ho vzhledu přístavby,“ uvedl hlav-
ní inženýr projektu Roman Smida 
z OBERMEYER HELIKA.

Kromě nově vytvořeného nároží 
budovy vznikne i nový vstup do ob-
chodní části. Fasáda nad ním pra-
cuje s  geometrickým tvarem troj-
úhelníku. Ačkoliv se jedná o  plo-
chou fasádu, různý odstín a  po-
vrch jednotlivých trojúhelníkových 
ploch vytváří plastický dojem.

„Dominantní prvek nároží ze 
severní strany přenášíme i  do no-
vého jihovýchodního rohu pří-
stavby v  podobě jednolité hmoty 
kvádru. Tento je opláštěn hliníkový-
mi kazetami s  různým naklopením 

povrchu. Střídáním orientace a na-
klopení kazet tak dochází k rozma-
nitým odleskům fasády a  střídání 
barevných odstínů. Navržená fa-
sáda tak má vícero tváří. Změnou 
vzhledu reaguje na počasí, denní 
dobu i úhel pohledu. Formáty kazet 
jsou oproti formátům použitým na 
stávajících fasádách větší a odpoví-
dají měřítku nárožní hmoty,“ vysvět-
luje architektonický záměr Fionn 
Curran, architekt projektu.

V přízemní části přístavby je navr-
ženo prosklené průčelí, které plynule 
navazuje na stávající prosklenou fa-
sádu centra, a vytváří tak jednotnou 
základnu objektu. Přes sedmdesát 
metrů čtverečních nově zasklených 
ploch v extra čiré sklovině, která má 
vynikající světelnou prostupnost 
a  index podání barev, přinese nový 
zážitek z nakupování. O bezpečnost 
a  ochranu se postará bezpečnost-
ní vrstvené sklo, které je součástí za-
sklení. Největší formát výkladce do-
sahuje rozměrů 2,1 × 3,6 metru a váží 
téměř půl tuny. Do izolačních troj-
skel, vyrobených v AGC PROCESSING 
TEPLICE, bylo použito oboustranné 
antire� exní sklo, které přinese větší 
pohodlí nakupujícím i  lepší prezen-
taci zboží obchodníkům. 

„Standardní ploché sklo odráží 
zhruba desetinu světla, proto jsou 
předměty umístěné dále od skla 
špatně viditelné. Když se díváme 
do výloh, často vidíme odrazy sebe 
nebo okolí, a  to především ve vý-
lohách směřujících do ulice, neboť 

denní světlo je intenzivnější než 
osvětlení vnitřních prostor malých 
obchodů. Odlesky světla ve skle 
vadí nejen zákazníkům, ale i  pro-
dejcům, jejichž zboží je za běžným 
zasklením méně viditelné a  musí 
investovat do nákladných osvětlo-
vacích systémů. To je i důvod, proč 
jsme s  investorem řešili tento pro-
blém při návrhu zasklení pro vý-
kladce nákupního centra. Při využi-
tí antire� exního skla Clearsight jsou 
odlesky minimalizovány a  i  z  inte-
riéru je mnohem jasnější výhled,“ 
vysvětluje konzultantka stavebního 
skla Marcela Antlová ze společnosti 
AGC FLAT GLASS CZECH. 

Přístavba v  prvním podzem-
ním podlaží prodlouží nyněj-
ší pasáž a  vytvoří několik nových 

obchodních jednotek, ve vyšších 
patrech nabídne rozšíření prona-
jímatelných obchodních ploch. 
Součástí projektu je i  úprava se-
verního vstupu z náměstí Svobody. 
Zádveří s posuvnými dveřmi již nyní 
nahradily nové karuselové dveře. 

Galerie Teplice byla otevřena 
pro veřejnost v  březnu 2014 a  na-
chází se přímo na centrálním ná-
městí Svobody u  lázeňské prome-
nády a  parku, na místě tehdejšího 
obchodního domu Prior. Řadí se 
mezi nejvýznamnější maloobchod-
ní projekty v  celém regionu sever-
ních Čech. Je vyhledávaným mís-
tem pro nákupy a  trávení volného 
času a představuje symbol návratu 
života do centra tohoto jedinečné-
ho lázeňského města.

Ve středu města Teplice probíhají intenzívní práce na rozšíření 
obchodního centra Galerie Teplice. Po dokončení nabídne Galerie 
Teplice svým návštěvníkům ještě širší spektrum obchodů, služeb 
a zábavy v moderním a atraktivním prostředí. Nové prosklené 
plochy jsou osazeny unikátním antire� exním sklem výrobce 
AGC, jehož mimořádné vlastnosti ocení jak nakupující, tak 
prodejci. Role generálního projektanta a architekta při rozšíření 
a přístavbě obchodního centra Galerie Teplice se ujala projekční 
a stavebně-poradenská kancelář OBERMEYER HELIKA. Realizaci 
zasklení provádí osecká � rma HAVE 2000, investorem projektu je 
společnost DANDREET a.s.

CLEARSIGHT | Vynikající transparentnost a minimální re� exe

Sklo Clearsight dokáže díky speciálnímu povlaku pohltit více než 99 % světla 
a do prostoru odráží méně než jedno procento světla. Je tak prakticky nevidi-
telné. Z  tohoto důvodu je sklo Clearsight ideálním řešením pro aplikace s vy-
sokými požadavky na vynikající transparentnost a minimální re� exi. Možnosti 
Clearsight jsou široké a pokrývají rozmanitá odvětví, jako například:

• Prémiové maloobchodní jednotky: luxusní butikové výlohy, kde produkty 
musí mluvit samy za sebe bez vizuálních rušivých elementů.

• Muzejní a galerijní prostory: vitríny pro muzea, galerie a soukromé sbírky, 
kde je vizuální věrnost nezbytná.

• Rezidenční a  komerční architektura: velká okna, prosklené terasy nebo 
vnitřní příčky, kde je klíčovým prvkem pocit otevřeného prostoru a ničím 
nerušený výhled.

• Technologická a bezpečnostní pracoviště: řídicí a sledovací stanice nebo 
interaktivní displeje, v  nichž neoslňující viditelnost zlepšuje provozní 
efektivitu.

• Sportovní haly: VIP tribuny, komentátorská stanoviště apod. 
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